nasa 7. NPON3BOAHAA WU EE NPUMEHEHME

]

§1. NPON3BOOHAA ®PYHKLUN
MonaTve npounssogHoin

=1 Mycrb dyukuua y = f(r) onpenesieHa B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH
TOukM To. I[Ipenesn orHomenus npupainenua Ay QYHKIUM B 3TOH
TOYKe (€CJIu OH CyIIECTBYET) K NPUPAINEHNI0 AT apryMeHTa, KOra,
Az — 0, HasbIBaeTCsA NpoU3BOAHON dyHkuuM f(Z) B TOUKE Zo.

O6osnauenus: f'(zxo) wm y'(xo) unm %%2 i f'|p=g,-

Takum obpaszom,
By _ . f@o+ )~ f(@o)

1] =9 _
f'(@o) = 1“30 Az~ Az—0 Az

> Boruncnenve mnpoussonHoit HasbiBaeTcs duddeperyuposaruem
bysKLIUY.

Tabnuya nponssogHbIx

1. (¢)) =0, ¢ = const;
a\l . [ — ]. .
2. (%) = a-z*7! (rme a € R); B wactHOCTH, (1/T)' = N
3. (@®) = a® -Ina, a > 0; B yacrHoOCTH, (%) = €%;
4. (log, z)' = —j—, a >0, a # 1; B vactrocty, (Inz)" = %;
5. (sinz)' = cosz; 6. (cosz)' = —sinz;
' 1 ' 1
: . (ct :
7. (tgz)' = “osZ s’ 8. (ctgz) = -7
9. (arcsinz)’ —1—; 10. (arccosz)’ = — —L ;
( ) = - ( ) i
! ]. ! 1
: = ; 12. (arcctgz)’ = — :
11 ('arctg:c) ].-}-_1:7’ 2 (arcc gg;) 1+_x2_’
13. (shz)' = chug; 14. (chz)' = shg;
! 1 ! 1
16. (cthz) = — .
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OcHoBHbie npasuna auddepeHympoBaHun

ITycts ¢ — xoHcTranTa, a u(z) 1 v(T) UMEIOT NPOM3BOLHbIE B HEKOTOPOH
rouke z. Torna dyskuuu u(z) tv(z), c-u(z), u(z)-v(z) n %(% (rme v(z) # 0)
TAKKe UMEIOT NPOU3BOMIHBIE B 3TOH TOUKe, MPUYEM

1. (utv) =u' £

2. (u-v) =v'v+ wv', B yactHOCTH, (cu) = c-u';

! ] ' ! !

3. (ﬁ) = UV UV "5 yacTHOCTH (9) =&,

v ’UE ) '\ v ;2'
ITycts Temeps dbynkums u = () UMeeT NPOU3BOAHYIO B TOYKE Zg, a
byukmua y = f(u) — B Touke ug = ¢(x¢). Torma cioxuas dyHkKuUMA

y = f(p(x)) Takke uMeeT NPOU3BOAHYIO B TOUKE Ty, IPUYEM

y'(z0) = ¥'(uo) - u'(20).

FeomeTpuyeckunii CMbICN NPON3BORHOMN

IIycts byukuua y = f(z) uMeer npous3BOAHYIO B TOUKE Zo. Torma cyme-
CTBYeT KacaTesibHas K rpaduky 3ro#t dpyukuun B Touke Mo(Zo;Yo), ypaBHe-
HUe KOTOpOit umeeT BT,

¥y —yo = f'(zo)(x — o).

Ilpu stom f'(z¢) = tg e, roe a — yros HakJIOHA 3TOR KacaTesbHOH k ocu Oz
(puc. 80).

(] y=f(x)

HOPMAAD KacamenvHaa

Y

Puc. 80

> IIpsiMas, npoxonAmas 4yepe3 TOYKY KacaHUsA, NEPIEHAMKYJIADHO
KacaTeJIbHOI, Ha3bIBAETCA HOPMAADI0 K KDUBOI M UMEET ypaBHEHHE

1
Y=Yo=—F—"
f'(zo)
Ecmu f'(zo) = 0 (T. e. kacaTesbHass rOPU3OHTAJIBHA), TO HOPMAaJIb BEPTH-
KaJIbHA U UMEET yPaBHEHHE T = Ig.

(z — zo).
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= ITycrs mamel OBe mepecekaroumecs B To4ke Mo(Zo,Ytf) KpuBEHIe
y = fi(z) u y = fo(z), npuyem o6e dbyHKIMA UMEIOT TPOU3BOMIHEIE
B TOYKe To. Torma yeaom Mexcdy 3TUMH KPUGHMU HASLIBACTCH
YTOJI MEXAY KacaTeJIbHbIMU K HUM, [IPOBEIEHHbLIMA B TOYke M.

9TOT yros ¢ MOXHO HalTH U3 HOPMYJIbI

_ falwo) — fi(zo)
8= T4 fl(o0) - falwo)’

Norapudmunyeckan npoussogHan

ITpu HaxoXOeHWM MPOU3BOOHBIX OT MOKA3ATEJILHO-CTENEHHOH pyHKIUM
u(z)"(®), a Takxke OpYrUX rpOMO3IKHMX BHIPAXKEHUH, JOMYCKAIOMMX JTOrapud-
MHUpOBaHue (NPOU3BEIEHME, YACTHOE U U3BJICYEHUE KOPH:A), YAOOHO IpHUMe-
HATDH JIOrapu(PMUIECKYIO IIPOU3BOIHYIO.

> Jozapugpmunecxoti npouzeodnoti or dpynkuun y = f(z) HasbiBaeT-
Cs1 IpOU3BOAHAsA OT Jiorapudma, 3Tol GyHKIMu:

!/

In '=y—.
(Iny) ”

Ucnonb3ys sorapudMu4ecKyio MpOU3BOOHYIO, HETPYAHO BbIBECTH (HOp-
MyJTy [ IPOM3BOMHOM MOKA3aTeNIbHO-CTenenHol bysukumm u(zx)?(®):

W) =u’ -0 -lnu+u’t-u 0.

MpounssopgHan HeaABHOW (pyHKUUN

Mycrte byukuus y = y(z), obianaiomas npou3BOOHON B TOYKE Z, 330aHA
HESABHO yPaBHEHUEM
F(z,y) =0. (1.1)

Torna npoussonuyio y'(z) aTolt dbyHkuuM MoxuO HaiTu, npoauddepeniy-
poBas ypassenue (1.1) (npu 9TOM y cuuraercsa dyHkuuelk oT T) U paspelas
3aTeM I0JIyYEHHOE yPAaBHEHUE OTHOCHTEJIBHO Y.

MpounssogHbie BbICLWIMX NOPARKOB

=> ITpowssonuasn f'(z) or ¢pyukuum f(r) HasbIBaeTCA Takke npPous-
600no0l nepeozo nopadxa. B cBoio oyepeny mpousBomHas OT (PyHK-
muu f'(x) HasbIBaeTCA NPouseodroll 6mopozo nopadxa or GyHKIMH
f(z) (wn BTOpO# NpoM3BOnHOH) M 06o3navaercs f''(x).

AHaJIOrMYHO ONPENEJIAIOTCA NPOU3eodnas mpemvezo nopadka (i mpe-
mos npoudeodnas), obosnavaemas f"'(z) u . a.
IIponsBoguas n-ro nmopsnka obo3Havaercs f (n) (z).
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MpoussogHan yHKUMA, 3aAaHHbIX NapaMeTpUHecKn

Mycts dyskuua y = f(z) onpeneneHa mapamerpudecku (pyHKUMAMU
z = z(t) u y = y(t). Torna ecsin pyukunu z(t) u y(t) MMeOT NPOU3BOLHbIE
B TOUKe to, npuueM z'(tg) # 0, a byHkuua y = f(z) uMeeT MPOU3BONHYIO B
todke To = x(tp), TO 3Ta MPOU3BOAHAS HAXOMUTCA 1O (HOPMYJIE
!

!
t
Vo) = Ly g B

0 —
x4(to) Ty
Bropas npoussoanas y" (z) naxomurca mo ¢popmysie

n !
Y Ty Ty Yy

n
Y2z = ( .’l:; )3
7.1.1. IMosb3ysich onpenesieHneM, HAlkTH MPOU3BOAHYIO PYHKUMHU Y= f(T):
1) y = 3z%;
2) y =sinz.

Q 1) Ipunanum aprymenty r npupamenue Az. Torna cooTser-
cTByOumee npupaieHne Ay pyHKuuu OyaeT MMeTh B

Ay = f(z + Az) — f(z) = 3(z + Ax)? — 322 =
=3(2? + 2zAz + (Ax)? — 2?) = 3Az(2z + Ax).

Orcroga HaxoouM NpeneJsi OTHONIEHUS Ay B Touke T npu Az — 0:

Az
lim 2Y = qim 382C2HAT) o 4 (904 Az) = 322 = 62
Az—0 Az Az—0 Az Azr—0

Takum obpazoM, y' = (3x?)" = 6z.
2) Haitnem npupamenne Ay QyHKUUM, COOTBETCTBYOIIEE IIPU-
pameHnuio Az apryMeHTa, UCroJib3ys (GpOpMyJly PA3HOCTU CUHYCOB:

A A
Ay = sin(z + Az) — sinz = 2sin Tz -cos(:z: + ?‘T)
Orcioma
<A A
i Ay - lm 2sin 4% - cos(z + 52) _
Az—0 Az Az—0 Az
. sin —Azi . Az
= lim —7+ - lim cos(a:+ ——) =coszI.
Az—0 (—"') Az—0 2

B nocsienHeM paBEeHCTBE Mbl BOCIOJIb30BAJIMCH MEPBBIM 3aMeda-
TeJIbHBIM TPEJEJIOM M HENpepbIBHOCTBIO cosz. Taxum 06pa3oM,
y' = (sinz)’ = cosz. [ ]
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Toav3ysacy onpedesenuem, natimu npouszeodnne Gynxyuil:

7.1.2. y=5x—2. 7.138. y=1z5

7.1.4. y=7. 715 y=1

7.1.6. ITonp3ysicb OCHOBHBIMM NpaBuiaMu OUPPEepeHINPOBaHNUA, HaTH
f'(z), ecou:
1) f(z) =

2) f(z) = (&* — 2) - Btgz — 1)
Q 1) Ipeobpasyem PpyHKUMIO K BULY

fl@)=9-z72/3 - 5.5%,
Orcropa, ucnosib3ys Tab/ULy MPOU3BOAHBIX, HOJIY UM

f’(.'L') — (9 . :l:_2/3 -5. 5:)/ — (9 A 1—2/3)' _ (5 A 52)! —

2 2
—9. (=23 —5.(55) =9.(=2).z-%31 _5.5%In5 =
9-(z72/3) - 5. (5%) 9(3)za 5-5%In5

= —6z7%/3 — 5%t 5.

2) Bocnonb3yemcsi popmysiolt 1A npoM3BOOHOR mNpou3Bene-
HUS:

f'@) = [@=* - 2)B3tgz - 1) =
= (z* - 2)'(3tgz — 1) + (z* —z)(3tgz — 1)’ =

3
= (42® - 1)(3tgz — 1 t-1)- . @
(4z° - 1)(3tgz — 1) + (z° — z) P
Hatimu npouseodnuvie yxa3annuz Gynxyud:
7.1.7. y=g° - %;ﬁ +2zx—-4. T.1.8. y=az®+bz+ec
7.1.9. y =6z +4z3 — %:1:. 7.1.10. y= ¥z 3.
_ 3.9
TLIL y=Va-3+-5 7.1.12. \/__ —g +V7-z.
7.1.13. y=z¢z+3sinl. 7.1.14. y=5.2% 4 %ctgz.
7.1.15. y=tgzr—ctgz. 7.1.16. y= —10arctgz + 7-€".
7.1.17. y=21log,z. 7.1.18. y=(2®+z+1)(z®-z+1).
_l+e 7.1.20. z= + 1) arcsiny.
7119, f(t) = 1E5. (VI+1) y
7.1.21. u= %—1 7.1.22. f(z)= %arccosa:—lggg—m-.
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Hatimu npouseodnyro dannoll dynxyuu 6 mouxe To:

7.1.23.

7.1.25.
7.1.27.

7.1.28.
7.1.30.

7.1.32.

7.1.34.

7.1.36.
7.1.38.

7.1.40.

y = - arctgz, ro = 0. 7.1.24. y=z'+23 175,20 =1.

_Inz _ vz
_—,x = e. <l . = =
Y 7 X0 7.1.26. y \/5+1’x0

Ilpumenss mpaBusio auddepeHUMpPOBaHUA CJIOKHON yHKuUY,
HaUTH MPOU3BOAHYIO PYHKIUH Y:

1) y =sin’z;

2) y = In(arctg 3z).

Q 1) JanHas QyHKUUA sBJIAETCH KOMNO3MUMEH ABYX MMEOIINX
npousBoaHsle Gynkuuit u = sinz u f(u) = u?. Tax xax u' = cosz,
a f'(u) = 2u, To ¢ yuyeTom npasusia gucdPepeHIEPOBAHUA CIIOKHON
QYHKUMM MOy YUM:

9.

y'(z) = (u®), = 2u-u' = 2sinz - cosz = sin 2z.

2) ®yukuus In(arctg 3z) — xomnosnuusa yHkuuit u=arctg 3z
1 f(u) = Inu, orkyna
1 1
1 i ! ]
z) = (Inu), = — -4 = ——— - (arctg 3z)".

V(@)= (nu), = 5 o' = e - arctg30)
@yHkuus arctg 3z, B CBOIO O4epenb, ABJIAETCA KOMIO3UIMEH OBYX
dbyukuut v = 3z u g(v) = arctgv, MOITOMY IUIA HAXOXKIECHHUS €e
IIPOM3BOJHON HaM NMPUOETCH €lle Pa3 NPUMEHUTh npaBuiio audde-
PEHLMPOBAHUSA CJIOKHOK PyHKIMU:

1 1 3
arctg 3z)' = (arctgv), = = 3=——.
(arctg3z)’ = (arctgv)e = 1773 V' = T2 37 T gp2
Otcioma OKOHYaTEIbHO
3
'= ——— - (arctg3z)' = . [
y arctg 3z (arctg 3z) (14 9z2) arctg 3z
Hattmu npouseodnwe gynxyud:

y = Ccos 5. 7.1.29. y="T7%"1
y = cos® z. 7.1.31. y=(z+1)0,
y =+/igzr. 7.1.38. y = arcsin /.

=1 7.1.35. y=Insinz.
Y=z y='nsh
y = eSt8Z, 7.1.37. y = arccos(e”).

_ 21 Y
y = arctg I 7.1.39. y=sin (2)
y= V(1 -3z)% 7.1.41. y = arcsin % =L,
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7.1.42.
7.1.44.
7.1.46.

7.1.48.

7.1.50.

7.1.52.

7.1.54.

7.1.56.
7.1.58.

294

_ 1+tgx 7.1.43. y=(1+1tg?3z) e %.
y=In

1-tga’
=In(z + V2?2 - 1). 7.1.45. y=tg 4:1:+% tgd 4z+% tgd 4z,
y = z3 - sin(cos ). 7.1.47. -vzx3 — 5z,
y = loggsin4z. 7.1.49. = cos 1—4@
+ T
T+1 :E+33 7.1.51 — _ z—3
= g_l§_L 1.51. y=arctg(r—2)+—5"—"F"—.
In (z+2)°(z +4) 8(z-2) r°—4x+5
y = sin* ; + cos? g 7.1.53. y=eh’5e,
3z
—zte 7.1.55. = arccos /T + Vz — z2.
Y o ) vz
- z+1 _ _sin’z cos’z
y a,rctgz_l. 7.1.57. y= ctgz+1 * tgz +1°

Ucnonb3ys siorapudMuvecky o npou3BOAHY 0, HAATH TPOM3BOAHbIE
PyHKIWMi:
1) Y= xsinz;
2)y = (z—lf-\/z+2.

Y(x+1)2
Q 1) IIponorapudmupyem obe yacTu papeHcTsa y = %" 2, Torna
Iny =Inz%"%, 1.e. Iny = sinz-1n z. Teneps npomuddeperuupyem
[OCJIeqHEE PABEHCTBO, IIPY 3TOM B JIEBOU YaCTH UCIOJIb3YEM IPO-
U3BOAHYIO CJIOXHOM pyHKUMM, a B npaBoﬁ — OPOM3BOAHYIO IPOU3-

Beu,emm (Iny)' = (sinz - Inz), T.e. y@j (sinz)'Inz + sinz(lnz)
il it - =cosz-Ilnz + su;:l:

Ozcioma y' = y(cosz Inz +

— psinz
=T )

S‘;‘T ) WM, YYUTBIBASA, Y4TO Y =

; sinx
y =z ”‘.(cos:z: ‘Inz + )

2) Henocpencrsennoe nudgdepeHnupoBaHue NaHHOH apobu
npuBesio 6bI K TPOMO3AKUM BHIYUCJIEHUSAM, 32TO IPUMEHEHHUE JIOTa-
pudMuYecKolt MpoU3BOAHON MO3BOIsAET HATH OTBET 6e3 TpyHa:

(x —1)3(z + 2)'/?
(z+1)%/3

Orciopa, ucnonb3dys opMyJsl AJs Jiorapudma MpPOM3BENeHHUs,
YACTHOTO ¥ CTENEHH, MOy YNM:

Iny = In(z — 1)% + In(z + 2)*/2 — In(z + 1)%/3,

Iny=In

€.
' lny=3ln(a:—1)+%ln(z+2)—%ln(m+l).



Octagocs nponuddepeHuupoBaTh 06€ YaCTU IOJYYEHHOTO PaBEH-
cTBa:

(Iny) = [3 In(z - 1)+ In(z +2) - 2In(z + 1)]'

W ’

y _ 3 n 1 _ 2
y z-1 2z+2) 3(x+1)’
OTKyIa
Y. y'=y'( 3 + 1 _ 2 )
z-1 2(z+2) 3xz+1)/)
T.€

,_(35—1)3\/m+2( 3 1 2 )

= m -1 2x+2) 3(@+1) ¢

Hadimu npouseodnwie:

7.1.59.

7.1.61.

7.1.63.

7.1.65.

y=uz°. 7.1.60. y=z"2
y=15/$—3_3_2$2+1 z+3 7.1.62. y=("”3_(2)' i (@=1)
(z-3)° T +5)
2 6
y = (tg )2, 7.1.64. y= !l—x7)-5cos T
T

HaitTu npousBogHyI0 HEAABHO 3aJaHHOK PyHKIMHU Y:
23 +y® = sin(z — 2y).

Q Ouddepennupys obe YacTH ypaBHEHUS M YUUTHIBAA, YTO Y —
ecTs GyHKIuaA oT z (mostomy, Hanpumep, (y°)!, = 3y? - y'), noay-
qHM: y )
3z + 3y* -y’ = cos(z — 2y)(1 — 2y')
78008 s
3z% + 3y? -y = cos(z — 2y) — 2y’ - cos(z — 2y).
Orcrona Haxomum y':

3y%y' + 2y’ - cos(z — 2y) = cos(z — 2y) — 3x?

i )
¥’ (3y2 + 2 cos(z — 2y)) = cos(x — 2y) — 3z?,

e , _ cos(z — 2y) — 3z?

"~ 3y? +2cos(z — 2y)°

Hadimu npouseodnyro ynxyuu y, 3adannoli neseHo:

7.1.66.

7.1.68.

2
e*¥ — cos(z? +y?) = 0. 1.67. % _

N
m2+y2=ln%+7. 7.1.69. zsiny+ysinz = 0.
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7.1.70.
7.1.71.
7.1.72.

ot -yt = o2y2.
e¥ = e — zy. Haiitu y' B Touke (0;1).
Hatitu mpoussonnyio y'(z) ot ciaenyromelt byHKuuM, 3a0aHHOM nTa~
pPaMeTpUYecKH: )
T =2cost, y=3sint.

Q Ilpoussonnas ynxuuu y(r) Haxomurca no dopmyse y' (z) =
/

= g (i), OTKy[a B HalIeM CJIydae

(3sint)’ 3cost
= =— = —15ctgt.
(2cost)’ 2sint e i

y' ()

Hatimu y'(z) dan sadannwx napamempusecku dynryutl y = y(zx):

7.1.73.
7.1.75.

7.1.77.
7.1.78.

296

c=t3+t,y=t2+t+1. T7.1.74. z=t—sint,y=1- cost.
z =¢elsint,y =efcost. 7.1.76. =z =sin’t, y = cos?t.
z =5cht, y =4sht.

1) Hamucarb ypaBHeHMs KacaTesIbHOM U HOpMAaJIH K mapaboste y? =
= 4z B Touke M (1;2).
2) Haiiti TO4KM, B KOTOPBIX KacaTeJbHasl K rpaduKy runep6osibt

y= % rapaJlyieJibHa npAMolt y = —%z +3.
3) Haiitu yroJui, non KOTOPHIM NE€PECEKAIOTCA KPUBBIE

yzg u z? -y’ =12.

Q 1) Hatinem y'(z) xak npousBonHyio HeaBHON bynkmuu: (y2)' =
= (4z)', T.e. 2yy' =4, otkyna y' = % 3uauut, y'(zo) = y'(1) = 1.
Orciona nosiy4aeM ypaBHEHUE KaCATeJbHOM B Touke M:
y—2=z-1, 1.e. y=z+1
Tenepb HaliieM ypaBHEHNE HOPMAJIU:
y—2=—(z—-1), T.e. y=-z+3.

2) Yrsooit koadbdunmeHT naHHOH NpsiMOt paBeH — l, [I03TOMY

NpOU3BOAHAsA K KPUBOH B MCKOMOI TOYKe To TaK¥Ke PaBHA —%:

y’(zo):—%, T.€. —;lzz_%,

orkyna z? = 4, wmm = £2.
3) Cuavasia HailineM TOYKY nepecedeHWsi KDUBBIX, AJIA YEro
2
MOJICTAaBUM Y = 8 5o BTOpOE ypaBHeHMe: T2 — 8)" = 12, unu
t— Qté = 12, rme t = z2. Pemas nocjensee ypaBHeHue, HaltnmeM



t = 16, otkyna ¢ = +4, y = +2. Takum oO6pa3oM, uMeeM 2 TOYKHU
nepecedenus M (4;2) u Ma(—4;-2).

Haiinem yros ) nmepecedeHus KpuBBIX B TouKe M, npensapu-
TEJIbHO BBIYUCIIUB Y (4) U y5(4) u3 ypaBHeHul y; =% uzi-y2=12:

/

8
v = 3z = y1(4) = -0,5;

_8_
16 ~
(22 -92)' =12 = 22 -2y -y =0 =

T 4
= y§=y—2 = @) =3=2

Tenepb OKOHYATEIBLHO HaMIEM
oy = O U@ 2+
, 1+y(4)y2(4) 1-1
ITockosibKy 3HaMeHaTe b Opobu OOpATHIICA B HOJIb, TO 3TO O3HA-
qaeT, 4To Q) = &

E-
AHaJIOrM4HO HAXOOUM YIOJI Py = % BO BTODOIt TOUKe mepece-
YeHUsA JAHHBIX KPUBbIX. [ ]

Hadimu ypasrenus xacameavholl u Hopmaau x dannot xpueoti 8 mowxe xo:

7.1.79.
7.1.80.

7.1.81.

7.1.82.

7.1.83.

y=¢€% z9=0.
y =sinz, xo = %
B kaxoit Touke kacaresibHas K KpuBo# y = Iln £ napasuienbHa nps-
Moit:
a) y =2z +5;
6)y=z++3?
HaltTu yryiel, moj KOTODBIMH TepeCceKaloTCA KpuBble y? = 2T u
2 4.2
z° +y°=8.
Hattru:
1) f"'(z), rme f(z) = sin 3z;
2) y!. nas Gynxkuuu y = y(z), 3anaHHOl napaMeTpUYeCKu T = t2,
y =t
Q 1) Haxomum nepsyio MpOM3BOOHYIO:
f'(z) = (sin3z)’ = 3cos 3.
O1croa NOoJIyYuM BTOPYIO IPOM3BOIHYI0 —
f"(z) = (3cos3z)’ = —9sin 3z,
a 3aTeM U UCKOMYIO TPEThIO:
f"(z) = (—9sin3z) = —27 cos 3z.
2) Bocnosibsyemcs dopmyioit
Ty Yi — Yi - Thy
)
(z)°

"o
Yoz =
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OTKyZa

w (@B () - ()" 2-6t-3t-2 62 3

S ) L
Hatimu npou3sodnuie yxa3annmr nopadxos das caedyrowur gynryud:
7.1.84. y=tgdz,y" =7 7.1.85. y=—zx-cosz,y" =?
7.1.86. y=In’z, y" =7 7.1.87. y=z -lnz,y" ="
7.1.88. y=¢€*,yV) =7 7.1.89. y=In(1+zx), y™ =?
7.1.90. z=18,y=1t% gyl =7 7.1.91. <z =cost,y =sint, yl, =?
OononHutensHbie 3agaqv
Hoav3ysco onpedeaenuem, natimu npoussodnvie caedyrouur Gynryul:
7.1.92. y=-4. 7.1.93. y=¢€".
7.1.94. y=5t2-2t+7. 7195, f(h) = i -
Hatimu f'(z¢) no onpedeaeruro npouseodnotii:
7.1.96. f(xr)=4x?-3z+8,z0=1.7.1.97. f(z) = cos2z, 7o = 0.
Ha@imu npouseodnve dynxyud:
_ 13 2 —1025 — 4 1 35
7.1.98. Y= 5\/5"‘ ;{ % 7.1.99. y= 10.'17 z + 3\/5
7.1.100. y =2ctgzr — 3sinz. 7.1.101. y = arctgz + 7-€°.
7.1.102. y = 19° — 8arcsinz. 7.1.103. y = (22 —1)(z® + ).
7.1.104. p(a) = 3arcsina — 4arccosa + 14/a.
7.1.105. f(t) = Tt_tf 7.1.106. y = 3sin®z — lgz + 3 cos? .
(1} _ 1 _ € +Inz
7.1.107. y = (2 o+ 4. 7.1.108. y= &tz
7.1.109. y=(z+1)(z +2)(z+3). 7.1.110. y = (22 -1)(z® - 3)(z? - 5).
2’ -z +2 =3
7.1.111. f(z) =Lz &+2 7.1.112, y= —5—.

°+4 x5+ 2
2.
7.1.113. y=z(z* +vZ2-2).  7.1.114. y=%2;—e/i-1nz5.
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Hatimu npouseodnyro dannotl ynxyuu 6 mouxe xo:

7.1.115.
7.1.116.

7.1.117. f(z) = 2% + 3sinz — 7z, 79 =
7.1.118. f(z) =e**!. (42— 5), 7o =In2.

2
f@) = &5

f( =1.
f(a:)=4a:+6\/_, T0=28
(

Hatimu npouseodnvte dyrxyuii:

7.1.119. y = 10%"+1,
7.1.121. y =ch* Z.
7.1.123. y = cos*z —sin* z.
7.1.125. y = /1 + ctg10z.
7.1.127. z = In*sin 3¢.
7.1.129. y=—L
arcsinxr
_zlnz
7.1.131. y=Z0%
7.1.133. y = zarcsinz + /1 — z2.
— ,—In ﬁg B 3
7.1.135. y=e 3 T T2
7.1.137. y==z-2V°,
1, xz-3
7.1.139. y= gl I3
2
7.1.141. y= —L .
2y/1 —z4
— l——coszx
7.1.143. y=In, /1+cosz'
7.1.145. f(z) = E + arctg
7.1.146. y = 14 arcsin £ '2"—1 -
In(z? + 2) 29—z
7.1.147. y=
1.147. y 3 +4(x2+2)

us

5

2
7.1.120. y = tg4z.
7.1.122. y = In(5z® — ).
7.1.124. y =4 - 722
7.1.126. y = (sin 3z — cos 3z)2.
7.1.128. f(h) = arctg v/h.

_ _sinz
7.1.130. y = {SBL.
7.1.132. y = sh(In(tg2z)).
7.1.134. y= 3sin3 2z+4sin 21:‘
7.1.136. y = arcsin/1 — z2.
7.1.138. y = 5(1/10gs 2),
7.1.140. y =In(e?® + 1) — 2arctge®.
7.1.142. y= B3 1;::032 3z,
_arctgr T

7.1.144. f(z) = ¥ TR

1

(3z —19)V3 — 2z — a2
3 .

- arctg -L-.
w28 a
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Haiimu npouseodnsie dynxyull, ucnoavsys aozapupmunecsyro npouseodnyro:

7.1.148. y = gorct82, 7.1.149. y = (2% + 1)V=.
® . (¢ + 4)* 3z =10
7.1.150. y = %=Le g+ 7.1.151. y= LV
v 5% — 1 V= +4® V-6
7.1.152. y=3%-25 V2% + z. 7.1.153. f(t) = twe.

Hatimu npouseodnyro dynxyuu y, 3adannoti nesemo:

7.1.154. T+, =5 7.1.155. 22 + 3y —4zy + 10 =0.
7.1.156. arcsing- =ylnz. 7.1.157. arctgy = z2y.
7.1.158. z¥.-y* =1.

7.1.159. z? + y? = 4. Haittu y' B Touke (—v/2;v/2).

Hattmu y'(z) das sadannwuiz napamempunecku pynryutl y = y(z):

7.1.160. z =13, y = 3t. 7.1.161. z = cos3t, y = sin3t.

—_ 3
7.1.162. g =141 y=t=1 7.1168. o =t-arctgt,y =k +1.

Hattmu ypasnenus xacameavroli u Hopmaeau K dannolt kpusoli 6 dannolt moy-
Ke:

7.1.164. y =13, 29 = —2.

7.1.165. 2 +y% =4, My = (1;3).

7.1.166. y = 2z — 22 B TOuKax mepeceyenus ¢ ocbio OT.
7.1.167. z=t2, y =131, =2.

7.1.168. B kakolt Touke KacaTesbHas K napabosne —z? + 4z — 6 HaKJIOHEHa
K ocH abCuuce mom yrjioM
a) 0°;
6) 45°7

Hatmu yzon meancdy xpusbvimu:

7.1.169. y =2 +322 +2zuy= -5z 5.

7.1.170. y=sinzuy=cosz, 0Kz 7.

Hatimu npoussodnvie Yyxa3aHHuT nopadxos 0as caedyrowuzr ynxyud:

7.1.171. y=Incosz, y" =? 7.1.172. y= sin? z, y" =7

7.1.173. y =5, y" =2 =1 9
Y Y 71174, y= 1, y" =
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7.1.175. f(z) = ze®, f"'(z) =7 7.1.176. r(p) = cosp, rV)(p) =?
7.1.177. y=Inz, y(» =? 7.1.178. z=cos®t, y=sin’t, y! ="?

7.1-179. Tr = e3t’ y — eSt’ y:IzIz =?

Bbonee cnoxxHuie 3agayv

7.1.180. okasars, 4TO:
1) npousBonHas 4eTHOH DYHKUMM — HedeTHas (yHKUNST;
2) npoM3BOAHAA HeYeTHOM pyHKUMHM — YeTHasd PyHKIMS.

7.1.181. Ilycrs dynkmusa f(x) — nepuonudeckas ¢ nepuonom T'. JloxasaTs,
410 f'(z) (ecsm OHa CymeCTByeT) TaKKe nepuonnveckas pyHKUNs
¢ nepuogom T'.

7.1.182. IoxasaTb, 4T0 pyHKIUA Yy = || HE MMeeT NPOM3BOAHON B TOYKE
To = 0.

7.1.183*. ITocTpouTsb npuMep PyHKIINM, HENPEPLIBHOM Ha, Beelt neficTBUTE -
HOM nmpsAMOit 1 uMeroIel#l MPON3BOIHYIO BCIOAY, KpoMme TodeK 1 u 2.

g g

—~ wll/
\/ T2 T3 Za

Puc. 81

8
o
8

7.1.184. Ucxons w3 rpaduxka PpyHkumu (puc. 81), ykasaTb TOYKH, B KOTO-
pbiX GYHKIKA He NMeeT IIPOM3BOTHON NI PA3PHIBHA.

7.1.185. uddepeHuupys JaHHbIE TPUTOHOMETPHUYECKME TOXAECTBA, MOJIY-
YUTb COOTBETCTBEHHO (OPMYJIbI OJis €OS 2T, cos 3z u cos(z + a),
a = const:
1) sin2z = 2sinz cos z;
2) sin 3z = 3 cos? zsinx — sin® z;
3) sin(z + a) = sinz cosa + coszsin a.

7.1.186. IoxasaTb, 4TO:
1) (¢®)™ = a®In" q;
2) (sinz)(™ = sin(z + %),

= mn
3) (cosz)(™ = cos(:c +5 )
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